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1. Uvod 

 

 U projektu In statu nascendi (U stanju nastajanja)  ideju subjektivne rekonstrukcije 

objektivnih tvorevina nastojala bih razviti u više faza: kao što se čovjekova sposobnost formiranja 

ideje o samome sebi i okolini odvija u više faza. Zapravo, u cijelom istraživanju najvažnija jest 

kvaliteta predodžbe koja bi trebala uslijediti na samom kraju. Polazište jest trijada analize različitih 

termina (informacije, konzumerizma, reklama...), "miksture" intervencije s novinama (i crtaćim i 

slikarskim materijalom), te slika. Radilo bi se o višefaznom prelijevanju fragmenata jednog 

elementa trijade na drugi, drugog na treći. 

Termini s kojima sam se imala prilike susretati na predavanjima od 2007. godine odigrali su važnu 

ulogu u usmjeravanju vlastitog umjetničkog razvoja. Uočila sam isprepletenost socioloških zbivanja  

sa višedimenzioniranoj stvarnosti; nužnost seciranja istih radi boljeg razumijevanja pojava koje nas 

okružuju, a koje nisu direktno povezane sa umjetnošću. Ipak, u konačnici ti isti događaji i pojave 

postaju osnovna baza piramide umjetničkog djelovanja i razvijanja. Takve analize samo su 

pridonijele obuhvatnijem razumijevanju situacija koje su i ranije privlačile moju pozornost. 

U središtu zanimanja postavljam pojam informacije koji možemo percipirati u više dimenzija. 

 

 Po nauci 19. stoljeća, objektivna stvarnost konstruirana je od "materije, kretanja, 

prostora i vremena"1. Naknadno se pokazalo da je takvu sliku potrebno nadopuniti i informacijom 

kao kategorijom koja je bila prisutna u međuljudskim interakcijama, ali ne kao element uključen u 

upotrebu nauke. U najopćenitijem smislu, informacija2 znači obavijest koju pružaju sredstva javnog 

priopćavanja, informacija zamjenjuje određeni sadržaj...Kada bismo težište analize stavili na  

                                                
1 E. Pusić; Nauka o upravi, ŠK, Zagreb, str. 107. 
2 Informacija se može promatrati kao sintaktički, semantički, pragmatički i estetski oblik, sredstvo komuniciranja. "  

U sintaktičkom sadržaju ne uzima se značenje i uporabljivost informacije. To znači da  je sintaktički oblik 
informacije najniža razina, uvijek prisutan u procesu prijenosa informacije u sustavu i između komunikacijskih 
sustava. Semantički sadržaj informacije omogućuje prijamniku da otkrije značenje informacije...Može se reći da je 
estetski sadržaj informacije mjera optimalnosti odnosa određenosti i predvidljivosti." Jelušić, Frane; Informacije i 
komunikacije, Zagreb, 1998., str. 4.  
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konstrukcije kao produkt povezanosti ljudi i sredstava u procesu komuniciranja, neizbježno bi bilo 

spomenuti komunikacijski sustav kao "relativno trajne strukture povezanosti ljudi i sredstava u 

procesu razmjene informacija u upravnoj organizaciji te između organizacija i okoline"3. Elementi 

komunikacijskog sustava su "davatelj informacije (inicijator), primatelj informacije (adresat), 

sadržaj informacije, sredstva komunikacije pomoću kojih se informacija prenosi, te tijek 

komunikacije"4. 

"Informacija je podatak, fotografija, crtež, film, izvješće, akt, tablica, grafikon, nacrt ili drugi 

prilog, koji posjeduju, raspolažu ili nadziru tijela javne vlasti, bez obzira na to je li pohranjena na 

nekom dokumentu ili nije, te bez obzira na izvor, vrijeme nastanka, mjesto pohranjivanja, na način 

saznavanja, na to po čijem je nalogu, u čije ime i za čiji račun pohranjena ili drugo svojstvo 

informacije."5 

Spomenute definicije i obrazloženja termina informacije poslužili su mi kao smjernica u daljnjem 

istraživanju. Pitanje koje sam si postavljala jest povezanost informacije s napretkom individue i 

društva, gledano i s kulturnog aspekta. Sam konzumerizam, nastanak novih brendova (njihovo 

jačanje), formiranje novog potrošačkog društva, fenomeni su koji vode postavljanju pitanja u kojem 

omjeru je u takvim zbivanjima zastupljena sama umjetnost? Poprima li ona sasvim nove oblike ili se 

radi o svojevrsnom integriranju njezinih vrijednosti u cjelinu koja se u bitnome odvaja od prvotnog 

stanja? Nailazim na niz pitanja pri čemu vrijeme postaje relevantan čimbenik koji pomaže u 

saznavanju odgovora na ista. U takvom procesu najvažnijim postaje spoznavanje vlastitog identiteta 

u moru događaja, novosti, promjena. U kojem smislu konzumerizam, osim posljedica poput 

ekonomskog razvitka, poboljšanja životnog standarda i slično, utječe na oblikovanje pojedinca kao 

recipijenta kojemu je u konačnici cijela ta "kompozicija" i namijenjena? 

Na koji način je moguće kvalitetno apsorbirati ponuđene informacije, reducirati one manje 

potrebne, saznati kako potencijalnu iracionalnost potkovanu konzumerističkim "rajom" izbjeći u 
                                                
3 E. Pusić; Nauka o javnoj upravi, ŠK, Zagreb, str. 312. 
4 Ibid. 
5 Zakon o pravu na pristup informacijama, čl. 3. stavak 1. točka 3. 
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najvećoj mogućoj mjeri, a uz sve to, po mogućnosti, i dalje postati i ostati građanin svijeta koji će u 

punoj mjeri uživati sve blagodati koje su mu ponuđene, ali i paralelno s tim svijetu nuditi svoje 

vlastite? 

"Činjenica je, odnosno strukturna posljedica, da čovjek kada se suoči s mišlju o simboličkom 

poretku, biva u to uvučen svim svojim bićem i postaje njegovim proizvodom, ne kao "čovjek" već 

kao SUBJEKT"6. 

Naziv rada U stanju nastajanja ima za cilj naglasak staviti na vrijeme kao nužni faktor u 

vrijednosnom nijansiranju projekta. Ono doprinosi oblikovanju subjekta koji egzistira i mijenja se s 

njim, ono postaje "saveznikom" u ostvarenju  prvotne vizije, element koji nužno prati sam čin 

posvećenja onomu što se radi. Ovaj projekt započeo je u prosincu 2007. godine: faza koju Vam 

prikazujem obuhvaća period koji je u cijelom obujmu popraćen dnevničkom intervencijom (koja se 

trenutno sastoji od oko 350 stranica dnevnika). Latinski nazivi tek su dodatni odabir kojim takvom 

jeziku u vlastitom radu dajem dimenziju veću od one koju ima na primjer engleski jezik. Razlog 

odabiru jest što je unatoč povijesnim "nesavršenostima" u kojima se oblikovao, latinski jezik postao 

osnova državnih, društvenih tvorevina, jezični okvir unutar kojeg su konkretno oblikovane ideje o 

vrijednostima koje ne poznaju temporalne granice. Ipak, primarnu ulogu u procesu dajem 

hrvatskom jeziku koji nužno u sebi sadrži naznaku sadašnjice te je svojevrsni pečat trenutka kojeg 

proživljavam i identiteta koji želimo sačuvati. 

Korak koji je slijedio nakon teoretskog procesuiranja, analiziranja problematike, bio je sadržan u 

dnevničkom obliku kojim sam spojila informaciju (novinski članak), crtaći materijal (bijele listove 

papira), crvenu, plavu i žutu boju (nanesene kemijskim olovkama, akrilnom bojom) i slično. Takva 

intervencija poslužila je kao most prema slici kao trećoj fazi istraživanja, koja bi u sebi obuhvatila 

reduciranu varijantu spoznaja o  nekim problematikama konzumerizma, smještenu u drugi plan radi 

primarnog naglašavanja karaktera, individualnosti kolega koji su dio kompozicije (opširnije infra). 

                                                
6 Damisch, Hubert; Podrijetlo perspektive, IPU, Zagreb, 2006., str. 39. 
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2. Obrazloženje 

     2.1. Dnevnik 

            Od prosinca 2007. godine kao "neutralni" promatrač iz novinskih medija redovito 

prikupljam članke koji se tiču procesa stabilizacije i pridruživanja Republike Hrvatske u europske 

integracije, problema svjetske krize, kulturnih promjena i slično. Dakle, u pitanju je široki raspon 

tema; dnevnik "gradim" u tri sloja: prvi bi bio bijeli papir formata 21cmx28cm (koji sama 

određujem, neovisno o veličini A4 formata, a predstavljao bi oblik one barem u početku postojeće 

tabulae rasae pojedinca koji tek počinje "spoznavati" stvarne, apstraktne, nadindividualne strukture 

oko njega), drugi se sastoji od članaka kao intervencije koja podrazumijeva fizički kontakt 

individue s nadindividualnom formom te treći sloj konačnog "reagiranja" te iste individue. Takva 

intervencija sastojala bi se od upotrebe crvene, plave i žute kemijske olovke, flomastera, akrilne 

boje… Plava označava formalne geste putem plavog pečata, crvena podrazumijeva trag individue, 

njezina razmišljanja ili kontakt sa teorijskim materijalom. Crvenim markerom simuliram i „vađenje 

iz konteksta“ tuđih izjava, s čime smo često upoznati (barem posredno), što zna voditi ka 

pogrešnom razumijevanju i zaključku o prisutnosti neprofesionalizma na štetu zloupotrebljavanih. 

U nekim slučajevima koristila sam se citatima Foucaulta i drugih poznatih ličnosti (svjesna trenutne 

osobne nemogućnosti potpunog razumijevanja istih) da bih izrazila brojne geste pojedinaca u 

javnosti kojima idu na svoju štetu, dokazujući slobodu da se koriste tuđim idejama, u sasvim 

neprikladnim situacijama, na neprikladan, površan način, pri čemu je rezultat sloboda na štetu tuđe 

egzistencije. Naravno, takve situacije označavam navodnim znakovima, dok u drugom slučaju 

primjene crvene boje na bijeloj podlozi zapisujem vlastite čestice ideja i viđenja okoline, sumnje i 

sve ono što smatram da se u danom trenutku, barem s osobnog gledišta, ne bi trebalo zaboraviti. 

Takve ideje uspoređujem sa  grafitima na javnim prostorima koji, paralelno s „gledištima u 

novinskom mediju“ podrazumijevaju sugeriranja drugog djelića građanstva motivirana 

mladenačkim ili nekim drugim pobudama. 
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Povremeni zapisi latinskih izreka žutom kemijskom olovkom beznadan su pokušaj uravnoteženja 

različitih gledišta originarnim, kroz dugi niz stoljeća afirmiranim kapljicama životne mudrosti koje 

odolijevaju „zubu“  vremena i služe nam kao nada da prave vrijednosti ipak postoje i bivaju 

očuvane. Gledano u konačnici, šarenilo boja na bijeloj dnevničkoj podlozi odraz je složenosti 

percepcija, informacijske zbunjenosti individue koja u krajnoj varijanti rezultira slabošću iste, 

unatoč prividu da postoji mogućnost kontrole. 

Prethodno spomenuta koloristička trijada na toj istoj podlozi značit će razvojni slijed, proces 

kojem je podvrgnuta svaka individua. Sama informacijska "zasićenost" individue na kraju može 

voditi i prema njenom konstruktivnom oblikovanju; takvo oblikovanje ovisit će prije svega o 

spremnosti te iste individue da adekvatno apsorbira informacije (ili da to barem pokuša jer je 

prilično teško povući razdjelnicu između crnog i bijelog i "odabrati" nečiju varijantu istine koja bi, 

opet po našem gledištu, trebala biti "istinitija"). 



 6 Slika 1 
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Slika 2 
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Slika 3 
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Slika 4: Galerija Nova (lipanj 2008.) 
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Slika 5: Naslovnica kataloga Galerije Nova (2008.) 
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Slika 6: Popis izlagača u Galeriji Nova 
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Slika 7: Stranica iz kataloga Galerije Nova (lipanj 2008.) 
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Slika 8: Fragment rada u Galeriji SC 
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 Način na koji prezentiram ovaj projekt na Festivalu sadržan je u formatiranju stranica 

dnevnika u cjelinu određenih dimenzija; određeni broj dnevničkih stranica "okupljam " unutar 

određenog formata koji će i dalje zadržati one formalne strukture svake pojedine stranice, ali će 

znači vremenski skok u nešto više; nešto što jedna stranica ne može ponuditi. Riječ je  o festivalu 

    Slika 9: Postav izložbe u Galeriji SC 
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Test!9 koji je održan krajem ožujka i početkom travnja 2009. godine. Sam multimedijski dio 

smješten je u prostorijama Galerije SC; osim na spomenutom festivalu, još jedna komunikacija 

recipijentima ostvarena je protekle godine u Galeriji Nova krajem mjeseca lipnja. U ovom slučaju 

prikazane su stranice dnevnika u dokumentarnom slijedu, unutar stola sa staklenim pokrovom, dok 

se sada na Festivalu sam dnevnik transformira u cjelinu koja postaje ekvivalent slici koja je zadnja 

faza projekta. 
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Slika 10: Naslovnica kataloga Test!9 festivala (katalog dostupan i  na www.test.hr) 
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Slika 11 i 12: Fragmenti kataloga Festivala 
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Takva cjelina dimenzija 213,3cmx160 cm koncentracija je fragmentiranih informacija iz novinskih 

medija, dnevnih novina. Dakle, čini cjelinu koja opredmećuje već postojeću strukturu s kojom se 

svakodnevno susrećemo kroz novinski medij, strukturu koju redovito konzumiramo. S druge strane, 

slika također sintetizira osnovne kompozicije, ali iz modnih časopisa s tim da u ovom slučaju takva 

kompozicija biva tek sredstvom koje pomaže u "čitanju" karaktera svakog pojedinog lika (primjer 

na slijedećoj stranici). 

Slika 13: Galerija SC (ožujak-travanj 2009.) 
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Slika 14: Stranica iz modnog časopisa 
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2.2. Slika 
 

Na slici kao drugom dijelu projekta, naglasak je na osobinama naslikanih kolega, 

psihološkim stanjima koja postoje neovisno o tome kakvu odjeću ili obuću nose. "Savršene" poze 

živih modnih lutaka "posuđujem" da bi tim istim pozama dala neupitnu nesavršenu stvarnost, ali i 

vrijednost koja postoji u onima koji gledaju promatrača. Okolina koja okružuje naslikane kolege 

nije samo bijeli zid osvijetljen za potrebe jutarnjeg fotografiranja nego hodnik klasa u kojima te 

individue, subjekti, pojedinci svakodnevno stvaraju vlastite svjetove i bore se za vlastiti identitet. U 

toj neizvjesnost osjeća se titranje života koji nudi sasvim drugačije formate sreće, vrijednosti koja 

se ne može procijeniti stavljanjem etikete sa cijenom na nju. Takvu sreću, brigu, pokušaje njezinog 

postizanja moguće je jedino živjeti. Cijena ne postoji. Vrijednost nema vremenskih granica. 

Budući da naglasak stavljam na psihološkoj dimenziji, izradi ove slike prethodilo je niz priprema 

tematski povezanih sa slikom. Radilo se o istraživanju načina izražavanja karaktera individue putem 

slikarskog medija kao posrednika. Jednom se radilo o modelu iz modnog časopisa koji mi je 

poslužio kao objekt primjene metoda koje sam naknadno koristila na slici; u drugom slučaju radilo 

se o “jednostavnijem” pristupu licu samo putem uljene boje, bez dodatnog interveniranja (kao u 

prethodnom slučaju); u idućem kao sredstvo izražavanja poslužila mi je olovka (također 

primijenjena za crtanje jednog od likova na slici). Na slijedećim stranicama prilažem fotografije 

priprema koje su, kako je spomenuto, prethodile slici kao drugom dijelu projekta. 

 

 

 

 

 



 21 

 

Primjer 1.: višeslojno nanošenje akrilne boje, zatim uljene boje i naknadno skidanje slojeva (takav način 

koristim na najvećem dijelu slike). 

 Slika 15   
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Primjer 2.: isključiva upotreba uljene boje na podlogu, bez dodatne intervencije (način upotrebljen na 

pojedinim dijelovima slike npr. na licu desne ženske figure). 

 

Slika 16 
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Primjer 3.: upotreba grafitne olovke kao jedinog sredstva u ocrtavanju unutarnjih momenata (korišteno na        

muškoj figuri na lijevoj strani slike). 

Slika 17 
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Slika 18: Primjer 4. 
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Budući da sam težište postavila na licima figura radi ocrtavanja njihovih psiholoških stanja, odjeća i 

prostor samo su sekundarni elementi koji pomažu u zaključivanju u kojem je kontekstu nastala ova 

slika.  Prostor jest bitan, ali samo da bi kao fizička struktura starija od sto godina bio konfrontiran 

onima zbog kojih postoji, onima koji su tu u tom trenutku. 

Početna faza izrade slike sastojala se od skice olovkom i ugljenom. Zadržala sam se uglavnom na 

linijskom izražavanju gradeći strukturu na koju sam naknadno dodavala akrilik i nakon toga uljenu 

boju. Jedina iznimka jest muška figura kolege koja stoji koja je od početka do kraja namijenjena da 

ostane u takvoj formi upravo radi ostavljanja što većeg prostora nedovršenosti koja simbolizira 

vrijeme koje nema svoju granicu te odnos triju vrijednosti sa četvrtom (interakcije corpusa, 

animusa i  djela kao rezultata procesa te vremena koje nijansira vrijednosni karakter prvih dvaju 

elemenata).  
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 Slika 19: Jedan od portreta sa slike 
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Slika 20: Crtež (početna faza) 
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                               Slika 21 
 
 Tijekom cijelog slikanja zamjetan je dekonstruktivni pristup konstruiranju: iako idem u 

smjeru slikanja ljudskih figura one u konačnici ostaju nedovršene, nedorečene, na drugačiji način 

ovisno o tome o kojoj se figuri radi. Osim toga, skidanje slojeva prethodno nanesene boje, 

naslikanog dijela krajnji je čin dekonstrukcije koji u doslovnoj analizi podsjeća na strukturu koja 

preostaje nakon skidanja jumbo plakata: ostaci ostataka glomaznih reklamnih plakata naposljetku 

podsjećaju na nesavršenost proizašlu iz prethodno prezentirane savršenosti. Dijelovi boja sa 

prijašnjih plakata samo su jedan od elemenata koji potvrđuju činjenicu o ulozi vremena kao 

čimbenika koji nagriza sve ono što obuhvaća, što stvara i na kraju uništava. 
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Slika 22: Dio slike u završnoj fazi- primjer 1 
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Slika 23: Primjer 2 
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Slika 24: Primjer 3 
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  Slika 25: Primjer 4 
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Slika 26 
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Karakter svake individue koja je naslikana u prvom je planu i u skladu s tim nastojim primijeniti 

odgovarajući način slikanja. Pogled svake figure usmjeren je na promatrača. Različiti u svojem 

intenzitetu nose težinu prošlosti koja može, ali i ne mora djelovati na recipijenta informacija 

sadržanih u slici. 

 
Slika 27 
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Slika 28 
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Slika 29 
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  Slika 30 
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Dekonstrukcija, potencijalni pesimizam, sumnje, samo su neka od emocija sadržanih u njihovim 

očima. Mnogo je uzroka koji bi se mogli uvrstiti kao bitni za ovakvo stanje, ali njihovo jedinstvo u 

individualnosti daje sasvim novi izgled društvene cjeline: biti sam, ali istodobno u društvu, cjelini 

koja podrazumijeva uragan informacija, događaja, uzroka i posljedica koje neizbježno modeliraju 

njegove članove. Elementi dekonstrukcije sadržani u licima kolega neizbježno nam nameću 

zaključak o mogućoj potrebi dovršenja započetog. No jeli dovršavanje nužno? Nije li ono čin koji 

crpi snagu namjere stvaranja koja upravo u vlastitoj nedovršenosti posjeduje životnu energiju. 

Takva situacija otvorenom ostavlja mogućnost dovršenja, nastavka života, radosti, tuge, oksidiranja. 

Upravo je proces oksidiranja lica naznaka života. Samo istraživanje i eksperimentiranje označava 

neodlučnost, mogućnost izbora koja je pred umjetnikom. Ovaj rad ne bih mogla analizirati 

objektivnim pristupom: svaki zarez, površinski ožiljak na podlozi, transparentnost pojedinih 

dijelova tijela odraz su stanja umjetnika i onih koji svojim životom daju konkretnost radu. Nije li 

objektivnost u krajnjem slučaju samo koncentracija dominantnih subjektivnosti? 

Budući da su mi kao uzor poslužile kompozicije monokromnih reklamnih kampanja, u početku 

ideja je bila na takav način oblikovati samu sliku. Ipak, najadekvatnijim se pokazalo figure unijeti u 

cijeloj svojoj svakidašnjosti, ignorirajući sterilnost i nepogrešivost fotošopiranih reklama koje nude 

pogled u nešto čija je stvarnost upitna; ako ona i postoji je li ona taj dominantni subjektivizam ili 

samo nekakvi kvaziideal čije potpuno ostvarenje može voditi jedino porazu. A možda i ne. 

U slijedećim stranicama prilažem neke od faza u izradi slike projekta U stanju nastajanja. 
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“Društvo se ne može pojaviti kao predmet individuuma, svakog od pojedinaca koji ga čine: ono nije 

postojano i ustrojeno poput prirode; ono se bez prestanka mijenja i svatko može učiniti nešto na 

njegovu mijenjanju; odnos s drugim nije odnos kontemplacije, već odnos interakcije i interesa.”7 

  

 Kao što u procesu kreiranja dnevnika uzimam fragmente informacija iz novinskog 

medija, u kontekstu slikarstva bitnim mi je bilo prenijeti sličan koncept zastupljen u modnim 

časopisima na sliku. Ispreplitanje vlastitog razvoja u umjetnosti sa modnim fragmentima predstavlja 

mi bitnu varijantu istraživanja stvarnosti što i ne vidim kao nešto pretjerano različito od istraživanja 

provedeno kroz dnevnik.  

Modi bi vjerojatno trebali pridodati značenje zasnovano na njezinoj estetskoj, kulturnoj i socijalnoj 

funkciji jer ona postaje svojevrsni indikator transfomacija i tendencija koje postaju sve očiglednije u 

svakidašnjici. Ako prema nekim teoretičarima modu danas “proizvode mladi” (Gillo Dorfles) nije li 

onda logičan slijed upravo te “mlade” uzeti kao one koje će  svojom tjelesnošću stvoriti neki novi 

kontekst koji neće biti striktno vezan za modu. Ako stvaraju jedno, neka im se dade prilika da takvu 

konstrukciju dekonstruiraju. 

Po mišljenju nekih drugih, modni kreatori su zapravo pokretači određenih modnih struja koje 

ponovo dobivaju konkretnu dimenziju i svrhu u kontaktu sa recipijentima, kojima je i namijenjena. 

Ipak, i kod njih očita je prilagodba terminu Zeitgeist – duhu vremena koji dominira određenim 

razdobljem ili njegovim dijelom, te bivaju oblikovani u skladu sa tuđim odredbama iz ekonomskih i 

društvenih razloga. Nije li zanimljivije krenuti u analizu obrnutim putem: od subjekata koji na prvi 

                                                
7 “Golemu promjenu u ljudskom djelovanju, u umjetnosti također, čini upravo taj prijelaz od promatranja-

predstavljanja prirode-modela k akciji koja zadire u društvenu stvarnost modificirajući je; ona je recipročna i 
prisiljava pojedinca da se suočava s uvijek različitim situacijama, da regulira vlastito ponašanje prema okolnostima 
koje se pokažu od slučaja do slučaja.” Argan, Giulio Carlo; Projekt i sudbina, Život umjetnosti, 9, 1969., str. 38.  
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pogled u globalnom kontekstu možda postaju samo brojem, dio statistike. Ne dobiva li ekonomska i 

društvena stvarnost svoju nijansu upravo zahvaljujući tim ljudskim fragmentima statistike, tijelima 

koji nose u sebi varijantu istine, objekta informatičkog/ informacijskog društva?  

Brojni ekonomski, kulturni i drugi događaji utječu na modu i odijevanje, pa mogu postati “modni” 

(G. D.). Zašto za promjenu život u najiskrenijem “svakidašnjem” trenutku ne bi postao ekvivalent 

modnom i “zanimljivom”? Naslikani pogledi u sebi kriju odgovore na pitanja koja nam (modna i 

druga) industrija postavlja, ali nameću i nova pitanja.  

Osim estetskih i praktičnih vrijednosti, moda uključuje druge relevantne komponente poput boje i 

strukture; za potonju postoji termin Gestalt to jest “forma sveukupno strukturirana i nabijena 

značenjima, ne samo estetskim već i psihološkim, sociološkim značenjem status simbola”8. Boja je 

u tom kontekstu u upotrebi u monokromnoj ili raznobojnoj varijanti. Naravno, moda postaje i 

naličje povijesnih situacija, društvenih prilika i umjetničkih htijenja. 

 

Projekt U stanju nastajanja varijanta je istraživanja postojeće kompleksnosti i problematike.  

Kao jedan od prvih odgovora recipijentske situacije koja se neprekidno nijansira, refleksno je i 

simboličko “nametanje” identiteta onih koji žele doći do nekih odgovora. Hoće li uspjeti, vrijeme će 

pokazati. 

 

                                                                                                      Nevena Petra Piližota 

Slikarski odsjek (klasa prof. Zlatka Kauzlarića) 

Akademija likovnih umjetnosti 

mail: npilizota@yahoo.com 

                                                
8 Dorfles, Gillo; Mode, Život umjetnosti, 41/42, 1987., str. 107. 
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Sažetak: 

Nevena Petra Piližota 

IN STATU NASCENDI (U stanju nastajanja) 

 

 Tema projekta U stanju nastajanja, sastavljenog od dnevničkog dijela i slike, 

promatranje je kvaziobjektivne stvarnosti kroz umjetnički medij kao sredstvo uzajamnog 

informiranja pri pokušaju kreiranja subjektivne razine, potencijalno i fragmentarno odvojene od 

nadindividualnih struktura.  

Započet u prosincu 2007. godine, dnevnik obuhvaća široki raspon tema. Gradnja se odvija u tri 

sloja: bijelog papira formata 21cmx28 cm kao simboličke naznake tabulae rasae, novinskih članaka 

te zadnjeg sloja konačnog interveniranja individue putem triju osnovnih boja triju značenja.             

U lipnju 2008. u Galeriji Nova izložen je dio dnevničke cjeline koja u travnju 2009. u Galeriji SC 

poprima format 213,3cmx160 cm ekvivalenta i uvoda u sliku iste dimenzije. Neizbježnim postaje 

zaključak o važnosti vremena kao četvrte komponente u nijansiranju percepcije (osim corpusa, 

animusa i samog djela kao rezultata interakcije prvih dvaju elemenata). Takav pristup primjenjuje 

se i pri izradi slike kao druge faze konstruiranja u kontekstu podlijeganja strukture utjecaju 

masovnih medija: u ovom slučaju pogledi naslikanih lica iz određene okoline, sama ta okolina te 

način slikanja postaju pečat i odgovor na trenutak koji se želi zaustaviti. U konačnici, slika kao lice 

te dnevnik kao naličje varijante stvarnosti odraz su kompleksnosti procesa informiranja individue 

kao krajnjeg recipijenta. 

 

Ključne riječi: dnevnik, slika, masovni mediji, proces informiranja. 
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SUMMARY: 
 
 
Nevena Petra Piližota 
 
IN STATU NASCENDI (The making process) 
 
 
 

 

 The theme of the project In statu nascendi (The making process), which consists of 

diary notes and a painting, is observation of a quasi-objective reality through a medium of art which 

serves as a means of reciprocal informing while attempting to create the subjective level, potentially 

and fragmentarily detached from the super-individual structures. The diary was launched in 

December 2007 and it covers a wide range of themes. The construction develops on the basis of 

three layers: a white paper size 21cmx28 cm, which serves as a symbolic indication of the tabulae 

rasae, articles and the last layer – an individual’s ultimate intervention through three basic colors 

which carry three meanings. In June 2008. a part of the diary, which assumed the 213,3x160 cm 

size of the equivalent and the introduction into painting of the same dimensions in April 2009. (the 

Gallery SC), was exhibited in the Nova Gallery. The conclusion that time as a fourth component in 

the perception nuances (apart from corpus, animus and the piece itself as a result of the first two 

elements’ interaction) is important, becomes inevitable. That kind of approach is applied also in 

making of the painting as a second phase of the construction in the context of subjecting the 

structure to the mass media influence: in this case, the looks on the painted faces from a particular 

setting, the setting itself and the way of painting become a stamp and a response to the moment that 

is wanted to stop. In the end a painting as a face and a diary as a back side of the variant of a reality 

reflect the complexity of the process of informing an individual as the final recipient.   

 

Key words: diary, painting, mass media, process of informing. 

 


